UNUTTURMADIKLARIMIZ
AHMET KAŞIKÇI: Müstecip Onbaşı’ya gittik Bursa’ya. Orada gazeteler yazdı. Biz unuttuk ama Çanakkale unutmadı gibilerden.  Buradan toprak alıp götürdük, mezarını ziyaret ettik. Müstecip Kılıçarslan, o meşhur “Turkuaz” denizaltısını vuran kişi, tarihe adının altın harflerle yazılması gereken kişi.
Mesudiye’nin batırılışı 13 Aralık 1914. Boğaz Komutanlığı Kurmay Başkanı ile beraber oraya özel olarak bayrak bıraktık. O dönemde ilk biz başlatmış olduk. Sonra resmi bir tören haline dönüşmüş oldu. 
Anafartaları başlatalım dedik, o zaman kutlanıyordu ama bu kadar değildi. Alçıtepe ve Seddülbahir’deki de devlet töreni haline geldi.
CEMALETTİN YILDIZ: 10 Ağustos Atatürk’ün şahlandığı, saatinden vurulduğu, Anafartalar kahramanı ünvanı olduğu gün. 10.000 kişilik bir tümen yönetiminde 60.000 kişilik bir Anafartalar ordu grubunu yönetmeye geçti. Atatürk’ü öne çıkartmayı düşünüyorduk.
HÜSEYİN YILDIZ: Biz o zaman Bigalı Mehmet Çavuşu gündeme getirdik, köyüne gittik ve kabrine mermerden bir mezar taşı yaptırdık. 
NURAY ARTUD:  9 ocak törenlerini biz başlattık.  13 aralık 1914 Mesudiye zırhlısı batırılışı aynı şekilde yine bunda özellikle Cemalettin Yıldız’ın çok önemi vardır.  Çanakkale oradaki  tarihi olayı bilmiyor.
[bookmark: _GoBack]SEFER GÖZFEPE: Önceki 9 Ocak törenleri Alçıtepe Köyü’nde, mevlit okutma şeklinde oluyordu ama sadece alan kılavuzları ve Eceabat halkı katılım sağlıyordu. Biz buna Valiliği, Kolordu Komutanlığı’nı, Kültür Turizm Müdürlüğü’nü ve Müftülüğü de katarak daha geniş çapta düzenlemeye başladık.
İSMET BALKAN: 9 Ocakların kutlanması ki Ahmet Kaşıkçı döneminde başlamıştır sonra Mesudiye Zırhlısının anılması, oradaki şehitlerimizin anılmasını sürdürdük.

