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İZZET MELİH DİLMAÇ (15 Aralık 2011) : Dernek başkanlıkları yaptım. (Çanakkale)Turizm Derneği’nin kurulmasına ön ayak oldum, ön ayak olduğum için kurucu babası ben oluyorum. Çanakkale Troya Festivalini de yine ben yaptım. Bununla hem gurur duyuyorum hem de iftihar ediyorum.
MUZAFFER BAYRAKTAR: İzzet abi çok yönlü bir insandı. O dönemde 2000’li yıllara kadar olmazsa olmazdı. Çanakkale’de kurulmuş hemen hemen bütün derneklerin, bütün vakıfların mütevelli olarak, dernek üyesi olarak başında yer almıştır.
CEMALETTİN YILDIZ: Avukat Cahit Altan ismini duyardım ama dernekte tanıdım dünya iyisi bir insandı. Eşi emekli öğretmendi, eşinin babası İstiklal Harbi’nde pilotluk yapmış. Onlarla çok iyi münasebetlerimiz oldu. Hüseyin Uluarslan, İzzet Melih Dilmaç, Mehmet Cantürk, yönetimde bulunduğumuz sırada onları her türlü faaliyetimize davet ettik. Onlara hem saygıda kusur etmedik hem plaketlerle onurlandırdık. Yaptıkları iş gerçekten çok güzeldi onları minnet ve şükranla anıyorum.
SEFER GÖZTEPE: Kuruluştan bugüne gelen büyük abilerimize de bir onursal üyelik tertip ederek, onların da gönüllerini hoş etme ve her zaman tecrübelerinden ve bilgilerinden faydalanma yoluna gittik. Bunun da tabii ki çok faydasını gördük. Mesela İzzet Melih Dilmaç abimiz ta kuruluştan gelmişti, Burhan Cahit Altan ona keza, yine o dönemlerin en tecrübelilerinden eski başkanlarından Fikret Karayalçın vardı.  
NURAY ARTUT:  Cahit Altan, Hüseyin Uluarslan, İzzet Dilmaç ile çok yakın ilişkilerimiz oldu. Özellikle İzzet amca daha uzun yaşadığı için bütün albümünü çocukluktan itibaren, özgeçmişini açıp bana göstermişti. Hepsi çok iyi ve çok ileri görüşlülerdi. 
İzzet abi, “1963 yılında şimdi 18 Mart yazısının olduğu yerde oralarda oturdum, askerden geldim. Şöyle Çanakkale’ye bakıyorum tabii o zaman oralar bomboş, Çanakkale’ye ne yapabilirim diye kendi kendime düşünürken, dernek kurma, bir festival yapma fikri aklıma geldi.” diyor ve sonra ekibi kuruyor, derneği 1963 yılında kurduktan sonra festivali düzenliyorlar. 




