 HÜSEYİN ULUARSLAN DÖNEMİ (1973-1996)
MUZAFFER BAYRAKTAR: Hüseyin abi şahsına münhasır, uzun yıllar derneğin başkanlığını yapmış, çok sert bir adamdı. Meslekten olması nedeniyle belki de derneğin bugüne varmasında Hüseyin Uluarslan’ın çok büyük katkısı vardır. 
KENAN ÇELİK: Hüseyin Uluarslan Çanakkale’deki ilk turizmcilerden, C grubu bir acentesi vardı. 
Dernekte, genellikle kurslar vardı. Her sene turizm sektöründe çalışan aşçı, garson, rehber gibi çalışanlara yılın ödülü veriliyordu. Bunlar ufak şeyler ama kıymetli oluyorlar, yani insanı teşvik ediyordu.
[bookmark: _GoBack]AHMET KAŞIKÇI: Derneğe Çanakkale ile ilgili şiirlerimi gönderiyordum. Saat Kulesi’nin arka tarafında dükkânı vardı o zaman. Hüseyin abi, “Şiirlerin çok güzel bizim derneğe de transfer edelim bunları.” diyordu. 
HÜSEYİN YILDIZ: Turizm haftaları kutlanıyordu ve 15-20 yıl boyunca sunuculuğunu ben yaptım. O zamanlar Hüseyin abi beni derneğe üye yaptı. 90’lı yıllarda bir seçimde beni yönetime aldı ve yönetimde çalışmaya başladım. Hüseyin abi Çanakkale turizmine çok faydası olan abimizdi.
CEMALETTİN YILDIZ: Hüseyin Uluarslan’ın Vali Yardımcısı ile sözlü takışması olmuş; bundan dolayı da Vali Yardımcısı onu dernek başkanlığı görevinden almış; sonrasında da Başkan Yardımcısı Ahmet abiye de derneği teslim etmiş. 
 HİLMİ ÇELİK: Milli Eğitim Müdürü’nün misafirlerinin gezdirilmesi için eğitim araçlarına bir alan kılavuzu isteniyor. Ben de alan kılavuzluğu yapacağım ama alan kılavuzluğu yapmak için yeterli bir bilgim de yoktu. Bu işi daha önce Salih Bey, Hüseyin Bey yapıyor ama bunlar ticaret erbabı ve her zaman dükkânlarını kapatıp oraya gitmeleri zor oluyor.
Kongre oldu ve Hüseyin Uluarslan ‘’Bizden artık geçiyor siz 16 tane pırlanta gibi adamsınız’’ diye bir cümle söylemişti. Daha sonra Ahmet Bey’i başkan yaptık.


