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AHMET KAŞIKÇI: M. Kemal Yalınkılıç, o dönemde Orman Bakanlığı Genel Müdürlüğü’nü yürütüyordu, “Derneğin adını değiştirelim.” dedi. “Turizm Tanıtma ve Alan Kılavuzluğu Derneği olsun”. “Olur.” Dedim., “Dernekte sadece alan kılavuzları olacak, diğerlerini dernekten atacaksınız.”, dedi. “Dediğiniz yani reva-i hak mıdır.” dedim. “Ben derneği kuranlara, lütfen buyurun biz burayı Alan Kılavuzluğu Derneği haline getirdik mi diyeceğim. Kesinlikle olmaz öyle bir şey.” dedim.  
HÜSEYİN YILDIZ: Karşısı yavaş yavaş gündeme gelmeye başlayınca insanlarımız buraya ilgi duymaya başladı ve bize müracaat ediyorlardı. Biz yetişebildiğimize yetişiyorduk ama yetişemediğimize ise diğer dernek üyelerinden görev veriyorduk. Bu derneğe bir ilave yapalım dedik ‘’Çanakkale Turizm Tanıtma ve Alan Kılavuzları Derneği’’ diye bir değişiklik yaptık. Bu genel kurulda oy çokluğuyla yapıldı ama fazla durmadı tekrar eski adına döndü.
SEFER GÖZTEPE: Çanakkale’yi daha da iyi tanımak için, bunun için de Turizm Derneği en uygun olduğundan, derneğe üye olduk. Fakat o dönemlerde derneğin ismi değiştirilmiş (26 Eylül 2005). Turizm Tanıtma ve Alan Kılavuzları Derneği diye bir isim verilmiş. Bu da alan kılavuzluğu yapmak ve girmek isteyen birçok insanın bir yerde akınına uğramış. Sayıları çoğalmış. 2003’ten 2010’lara kadar olan bölümde de epey üyelikten çıkarılmalar olmuş.
Göreve başlar başlamaz ilk iş olarak tüzüğümüzü değiştirmek ve de Turizm ve Alan Kılavuzları Derneği ismini düzenleyerek, derneğin isminin kuruluş zamanındaki adıyla anılmasını istedik. Çanakkale halkı arasında da bu derneğin, alan kılavuzları derneği algısı vardı.
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CANAKKALE VALILIGI
il Demekler Mudirliga
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Konu :Tizik Degisikligi 17.03.006

ICISLERI BAKANLIGINA
(Demekler Dairesi Baskanli)

ilimiz merkezinde faaliyette bulunan CANAKKALE TURIZM TANITMA VE
ALAN KLAVUZLARI DERNEGI’ nin 31.03.2010 tarihinde yapilan olagianiisti genel
kurul toplantisinda’demnek tiiziginin tim maddelerinde degisiklik yapilms olup, demegin
yeni ismi CANAKKALE TURIZM VE TANITMA DERNEGI olarak degistirilmitir.
Yapilan degisiklik, Il Dernekler Midiirligince incelenerck 5253 Sayih Dernekler Kanununa
uygunlugu tasdik olunarak ekte gonderilmistir.

Arz ederim.





