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SEFER GÖZTEPE: Biz, 2010 yılında idealist bir grupla yola çıkmayı yeğledik. Bu dönemde de Kamil Uzelli, Gülşen Özdamar, Selahi Tutmaz, İhsan Pala, İsmet Balkan, bir de benim başkanlığımda iyi bir yönetim olacağını düşündük ve bu yönetimle göreve başladık. Göreve başlar başlamaz ilk iş olarak tüzüğümüzü değiştirelim, bu başkanlık süresi en çok 3 yıl olsun ve de Turizm ve Alan Kılavuzları Derneği ismini düzenleyerek, derneğin isminin kuruluş zamanındaki adıyla anılmasını istedik. 
Turizm aktörlerini bir kahvaltı düzenleyerek bir araya getirmiş olduk. Sonra bunlar için de hem acente olarak, hem işletme olarak, hem otel olarak, hem de şahıs bazında turizmde o yıllarda etki yapmış veyahut başarılı çalışmalar yapmış iyi işletmeleri de bir arada değerlendirerek, onlara bir plaket sunarak teşvik etme amacına gittik. Bu erken yıllarda da yapılan bir şeydi.
Bu arada fuarlara katılmaya başladık. İstanbul Emitt Fuarı’na, İzmir Travel Turkey Fuarı’na hem dernek olarak giderek orada stantlar açtık, bazen de izleyici olarak gittik. Bu fuarlara, arkadaşlarımızı da bir araç tutup götürerek hem görüş açılarını geliştirmek, hem de onlara seyahat fırsatı sunmak istedik.
Bundan önceki yönetimlerde 9 Ocak töreni Alçıtepe Köyü’nde, mevlit okutma şeklinde oluyordu ama sadece alan kılavuzları ve Eceabat halkı katılım sağlıyordu. Biz buna Valiliği, Kolordu Komutanlığı’nı, Kültür Turizm Müdürlüğü’nü ve Müftülüğü de katarak daha geniş çapta düzenlemeye başladık. Milli Park döneminde, Milli Park Müdürü’nü ve personelini davet ederek, Alan Kılavuzluğu olunca da Alan Kılavuzluğu yetkililerini davet ederek bunun devamlılığını sağladık. Amacımız bunun bir devlet töreni haline gelmesiydi. Alan Başkanlığı da bunu benimseyerek güzel bir amaca ulaşmış oldu. İlk defa derneğimizi yurt dışına açtık. Dünya’nın en büyük fuarlarından birisi olan Almanya Berlin ITB Uluslararası Turizm Fuarı’na, Sofia Turizm Fuarı’na katıldık. Böylece derneğimizi yurt dışına da açmış olduk. Bu arada Turizm Haftası etkinliklerinin de hep içinde bulunduk. O etkinliklerin bazen kokteylini, bazen bir başka bölümünü üstelenerek hep devam ettirdik. Bunların yanında Afyon Büyük Zafer Yürüyüşü’nü gerçekleştirdik.
Bir dönem Kent Konseyi seçimlerine katılarak, Kent Konseyi Yönetim Kurulu’nda, yönetim kurulu üyeliği de yaparak derneğimizi Kent Konseyi’nde de temsil etme imkânı da bulduk. 
NURAY ARTUT: Sefer hocamın başkanlığındayken biz yönetim olarak yine Anıtkabir gezileri, Kırkgeçit kaplıcalarına gezi düzenledik, Sunsan otelinin açılışını yaptık.
İSMET BALKAN:  Sefer Başkan da yine 3 dönem, 9 yıl başkanlık yaptı. Sefer Başkanla göreve geldiğimizde dediğim gibi profesyonelleşmeye başladık. Amacımız Çanakkale’yi daha ulusal boyutta tanıtmaktı. Çünkü turizm farklı bir sektör, öyle herkes turizmden konuşur ama profesyonellik kazandığı zaman yurt dışı tur operatörlerinden muhatap olarak alınır.
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