[bookmark: _GoBack]Ben Hilmi Çelik, Çanakkaleliyim ve emekli öğretmenim, 12 yıl eğitim araçlarında müdür yardımcısı olarak görev yaptım. Çanakkale ile ilgili ilk cdleri ekip olarak biz yaptık. Türkiye’nin her tarafına bunlar dağıtıldı ve savaş alanlarını Türkiye bu şekilde tanıdı. Bu cdler her milli eğitim müdürlüğüne, her okula gönderildi ve çoğaltıldı. İlk cd 1990’da yapıldı. Benim bu dernekle tanışma hikayem var. 90’lı yıllarda eğitim araçlarında görev yapıyoruz buraya valinin, emniyet müdürünün, diğer daire amirlerinin misafirleri geliyordu. Milli eğitim müdürü bir yazı çıkarıyor ve ‘’milli eğitim müdürünün misafirlerinin gezdirilmesi için eğitim araçlarına bir alan kılavuzu isteniyor.’’ Bende alan kılavuzluğu yapacağım ama alan kılavuzluğu yapmak için yeterli bir bilgimde yoktu ve kendi kendimi yetiştirmeye o zaman başladım. Bu işi daha önce Salih Bey, Hüseyin Bey yapıyor ama bunlar ticaret ecdadı ve her zaman dükkanlarını kapatıp oraya gitmeleri zor oluyor ama birilerinin de bu işleri yapması lazım. Yazıyla bizi görevlendiriyorlardı bizde bildiğimizle misafirleri gezdiriyorduk. Daha sonra bilen insanların olması lazım ve bu konuda insanların bilgilendirilmesi lazım diye oturup konuşuldu. Milli eğitim müdürü önderlik etti, Hüseyin Bey ben yardımcı olurum dedi ve onlar bize bir kurs açtılar. O kursta biz o zamanlar 16 kişiydik ve Ahmet Bey, Hüseyin Bey, Hanife Önen, Gülşen Özdamar, Bünyamin Nami Tonga, Halis Tonga, Ali Haydar Taşkın, ben, Zafer Bey vardık. Çok güzel bir kurs oldu hem Çanakkale hem de şehitlikleri bize gezdirdiler. Biz bu sayede hem yetişmiş hem de turizm derneği üyesi olmuş olduk. Kursun sonunda bizlere Bakır otelin salonunda törenle belge verdiler. Biz daha sonra karşıda alan kılavuzluğu yapmaya başladık. Kongre oldu ve Hüseyin Uluarslan ‘’Bizden artık geçiyor siz 16 tane pırlanta gibi adamsınız’’ diye bir cümle söylemişti. Daha sonra Ahmet Beyi başkan yaptık onun güzel hizmetleri de oldu. Ahmet Bey yönetimdeyken bizim bir talebimiz olmuştu alan kılavuzları için bir diksiyon kursu düzenlemiştik. Diksiyon kursu devam ederken kongrede bizim derneğin yönetimine talip olur muyuz? Diye konuştuk bu işe 3-4 kişiyle başladık, kendi aramızda oturup konuştuk ‘’Sefer hoca sen başkan ol’’ dedik. Turizm derneği üyelerini de ziyaret ettik ve ‘’biz bu yönetime talibiz’’ dedik. Bir takım kafamızda projelendirdiğimiz şeyler vardı bunları da kendilerine anlattık ve seçimi de kazandık. Biz o günden sonra arkadaşlarımıza hep yardımcı olduk. Sefer hoca, ben, Habip Bey bundan sonra yönetime gelecek olan kişinin derneğe öncülük etmesini istiyorum. Karşıda dur yolcunun altında ağ deresi şehitliği var o şehitlik için İstanbul’da bir proje oluşturmuşlar ve oraya bir müze, park yerleri ve satışını yapacaklar ama ortada 3000 tane şehitlik var. Ben o zamanlar orada kooperatif başkanıydım, milli park müdürlüğü bana itiraz ediyor ‘’bunu buraya yapamazsınız sit alanı’’ diyor. Biz 1 aydır sivil toplum kuruluşlarıyla irtibat halinde olduk. Bir basın toplantısı yapmaya karar verdik ve orada çok güzel bir basın toplantısı yaptık. Daha sonra bir proje yarışması yapıldı o neticelendirilince kazma vuruldu. Kim hangi probleme çare olur? Yetkililere başvurulsa birçok problem ortadan kalkabilir. 
Sizin aklınızda şunu yapsaydık iyi olurdu ama yapamadık dediğiniz bir şey oldu mu?
Devam ettiremediğimiz şey festivaldi. Eski festivallerimiz çok daha güzeldi. Ben halk oyunlarını çok severdim muhteşem gösteriler yaparlardı ve festivale gittiğimizde ilk önce oraya giderdik. Çevre illerden de buraya gelenler olurdu ve kendi yörelerimizinkini izlediğimiz gibi çevre illerden gelen halk oyunlarını da izleme fırsatımız olurdu. Çocukluğumda babam bana yeni pantolon almıştı ilk festival günü giydim halk oyunlarını izlemeye gidecektim. Hızlıca telden geçeyim de gideyim dedim ama pantolonum takıldı yırtıldı ona çok üzülmüştüm. Benim çocukluğumdaki heyecan şimdi yok. 
Festivalin ilk yıllarında ticaret odası, belediye, valilik ve dernek bir araya gelerek bu işleri yapmışlar. Daha sonra belediye bunu üstlenmiş ve belediye yapmaya başlamış. Şuanda da belediye yeni bir formatta bunu yapmaya devam ediyor. 
Derneğinizin geleceği için bir şeyler söylemek ister misiniz? Neler yapmamızı önerirsiniz?
Çanakkaleli olup da bu güzellikleri görmeyen, karşıyı gezmeyen bir sürü insan var. Turizm derneği bu işe bir el atmalıdır. Sponsor bulmalı, belediye ile işbirliği yapıp organize olmalı ve herkes karşıya gidip gezmelidir. Ben 2 yıl Türkiye’nin tarihi ve turistik yerlerini bir ekiple çekim yaptım ve her işi de mevsimine göre yaptım. 
